

# ПРАВДЫ

## ★ НОВОСТИ ОДНОГО СЕЛА

### Проблемы решаем сами

В прошлом году на 50 голов увеличилось поголовье личного скота в Недокуре. Есть еще желающие держать скот. Это и понятно. Но не так-то просто преодолеть главную проблему — проблему кормов. Решения ее есть всякие. Например, такое, как в К-100/87 (начальник О. Н. Косенков), где, получив на отделение комбикорм, раздали ИТР — по 15—20 мешков, а рабочим — по одному (!). Задумавшись поневоле: кто кого кормит?

Сельский Совет предложил своим жителям бартер. Председатель В. Л. Брюхов нашел в соседнем районе заинтересованных лиц и обмен состоялся: корм на рыбу. Договорились и на другой товар: картофель на зерно.

Резервом в обеспечении комбикормами являются и неразработанные хорошо гектары земли. Так как покосов не хватает, надо воспроизводить траву — и этой мысли были вынуждены прийти. Пример показали пять человек, которые прошлой весной засеяли 25 га оплетенными травками. Возможно, что нынешней весной на поля выйдут и другие.

## Пробный январь

На старейший Новый год недокурцы смогли выкупить в своих магазинах бутылку коньяка (на семью), а также по банке колбасного фарша, литре шоколада и 5 яиц (на каждого). К Новому году по новому стилю был тот же коньяк, а еще — густенное молоко, колбаса, яйца. Кроме того, есть еще и мясная отставка, которая иногда видоизменяется. В январе, например, продавали по 2 кг сахара, банке тушенки, 500 граммов гречки, 20 пачек сигарет, также все остальное более привычное: жиры, крупы, макаронные изделия.

Не знаю, есть ли повод обижаться местному населению на торговца К-100 (начальник Л. Г. Брюхова), но сравнение с другими населенными пунктами будет все же в их пользу.

Сельскому Совету пришлось только в связи с ограниченным запасом муки ввести продажу хлеба по спискам с определенной нормой отпуска.

И. БРАДКОВА.

## ★ КТО НАС КОРМИТ



Владимир Шнайдер — зерновое, а Михаил Шнайдер — его помощник по заготовке кормов на совхозной ферме в Паново. Они не фермеры и не арендаторы, но и на госпредприятии работают не хуже чистиков. Фото В. РАТУЕВА.

## ★ ПИСЬМО В НЕИЗВЕСТНОСТЬ

### Верните надежду

Уважаемая редакция! Надеюсь, что вы отличитесь и сразу напечатаете наше письмо, ибо это единственная возможность докричаться до совести тех, к кому мы обращаемся.

Дело в том, что нашу семью (как, впрочем, и других, по разговорам, тоже) постоянно сопровождает возрождение в городе сияния весь урожай капусты, кабачков, и сына украл в школе шапочку, китайские кеды, кроссовки, у мужа на работе — матрац, лист пластика и т. д. А вчерашняя из выделенной нам квартиры в КПД-304 унесли все обои и текстурирующую бумагу. Ведь кем это надо быть, если видят, что квартира четырехкомнатная — значит, для большой семьи, которой еще труднее, чем другим, выжить в нынешних условиях. Унесите тогда последнее. Остановитесь, верните, что не принадлежало вам, все равно оно не принесет вам ни радости, ни богатства, а нам вернете к тому же надежду, что мы не до конца деградированное общество.

Семья ВЕРТУНОВЫХ.

г. Кудинск.

## ★ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

### „КОНКУРЕНЦИИ НЕ БОИМСЯ...“

Сегодня сердце экономической и деловой жизни там, где десятки и сотни денежных операций в день, там, где в обороте деньги. Наш корреспондент В. ЗЫКОВ беседует с директором Кудинского филиала коммерческого банка «Енисей» В. Н. ГОМОЗОВЫМ.

— Валентин Николаевич, ходят слухи, что ваш банк потерпел крах, а его руководители владельцы акций собираются привлечь к ответственности. Так ли это?

— Если такие слухи действительно есть, то они не имеют под собой никакой почвы. В новых условиях, то есть с тех пор, как банк стал коммерческим, проработали мы уже год, и результаты свидетельствуют, что нам сопутствует большая стабильность, а банкротство абсолютно не грозит. Я только что вернулся из Красноярска, с совещания, и готов привести такие цифры: за прошлый год «Енисей» получил 103 млн. руб. прибыли.

Банк «Енисей», правление которого находится в Красноярском центре, включает в себя 29 филиалов. С каждым годом их становится все больше. Например, в 1991-м открылись филиалы в Москве, Норильске, Лесосибирске. А это как раз говорит о больших возможностях нашей «фирмы».

— А как проработал ваш филиал?

— За прошедший год получили 14,5 миллиона рублей доходов, а чистая прибыль составила 3 495 тысяч. Так что мы твердо стоим на ногах. И застрахованы от любых неожиданностей: у нас создан на случай банкротства резервный фонд — порядка 28 миллионов. Обычно он составляет 25 процентов от уставного фонда. Уставной фонд банка «Енисей» — 163 миллиона рублей, и вся эта сумма оплачена полностью нашими акционерами. В декабре ушедшего года наш банк был зарегистрирован как акционерный коммерческий.

— Не могли бы вы пояснить, что обозначает слово «акционерный», подробнее? Означает ли это, что ваши работники приобрели акции?

— Не только. Это и паищики, которые вложили средства в наш банк и имеют дивиденды. Там, где паищики — условия одни, а после перерегистрации в акционерный банк они получают акции, будут иметь на руках ценные бумаги. Акционеры скоро будут приглашены на собрание, где им вручат именные акции предприятия. Проблема была в том, чтобы их напечатать, но теперь она снята.

Кроме всего, акционерами стали 478 работников филиалов банка «Енисей»: для них выпускается акций на три миллиона. Подписки произведена, и эта сумма ими оплачена полностью. Номинальная стоимость каждой акции — 100 рублей. Наверное, наши работники не вложили бы свои средства, если бы у них не было уверенности в надежности банка.

— В газетах сейчас мы читаем: там не хватает денег для выплаты зарплат, там... А как у вас? Есть срывы в обеспечении денежными знаками?

— Да, есть, и видимо, будет. Наш регион работает так, что зарплата, получаемая всеми предприятиями, больше, чем стоимость выручка, которая поступает в банк. И наш филиал, как и все остальные, получает и получает подкрепление в расчетно-кассовом центре. То есть я хочу сказать, что обеспечение наличными деньгами — это задача государства. А мы уже получаем в расчетно-кассовом центре выручку банка при наличии денег на нашем субкорсчете, и сейчас у нас есть — порядка 12 миллионов рублей. А не выплачено зарплат порядка восьми миллионов. Так что расчеты мы проводим своевременно. Ну а с наличными — проблема, так же, как у всех. Сейчас мы выплываем зарплату платую большинству предприятий и организаций, независимо от их формы собст-

венности, только за ноябрь.

— Спасут ли положение купюры большого достоинства, выпущенные и выпускаемые Госзнаком?

— Частично 500-рублевые купюры привозили в расчетно-кассовый центр, но их не хватало. Даже если будут выпущены деньги достоинством в тысячу и более рублей, проблема сама собой не решится.

— Где же выход?

— Весь расчетно-кассовый мир работает по безличному расчету — на 90 процентов и 10 процентов — за наличные. У нас же наоборот. Причина в том, что мы чисто психологически не готовы к перемене — привыкли деньги держать в руках.

— Пытаются внедрить расчетные чеки?

— Что касается наших вкладчиков, граждан, оформляющих у нас свои сбережения, им мы предлагаем для расчетов с торговлей и вообще за услуги получить у нас чековые расчетные книжки. В декабре мы их приобрели тысячу штук. Но пока ими пользуются мало.

— Могут ли рассчитывать на помощь вашего банка начинающие бизнесмены? Например, я решил открыть малое предприятие по выжигу изделий, что я должен сделать, чтобы получить для дела ссуду?

— Да, мы помогаем деньгами, вкладываем в предприятия средства в виде кредита, но вначале нужно убедиться: стоит ли это дело. Наши специалисты смотрят: решен ли вопрос землевода, энергообеспечения. Далее смотрим: что за технология предлагается, как и когда это дело можно реализовать. Вложив средства, надо быть уверенным, что будет быстрая отдача, чтоб был оборот, возврат кредита. Должен соблюдаться принцип: срочность, возвратность, платность. Ну и, конечно, смотрим, кто этот гражданин или группа граждан, решивших взяться за дело, по силам ли оно им.

— Некоторые считают, что с вами невыгодно связываться: берете за кредит большие проценты. Так ли это?

— Проценты ведь зависят от чего? От спроса и предложения. По большому счету — от рынка денег. Единственное, что я могу сказать: средняя процентная ставка за 1991 год по банку «Енисей» — самая дешевая в России. Самая низкая.

— Нельзя ли пояснить?

— Можно. Так, по банку «Енисей» за прошлый год средняя ставка была 10,5 процента годовых, в Западной Сибири — 12, а в европейской части — 25 процентов. И мы ставки сильно не поднимаем. В 1992 году ставки подняты из-за увеличения платы за кредитные ресурсы Центрального банка России.

— Не так давно в Кудинске открылся еще один коммерческий филиал — Востокинвестбанк. Он вам конкурент? Как вы делите сферы влияния?

— Мы их не делим. Клиент сам делит. В этом смысле борьба есть и будет. Люди пойдут в тот банк, который посчитают лучше, надежнее и т. д. Конкуренция не боится.

— Какие и в чем испытываете трудности коллектив в новом году?

— Проблема из проблем — связь. Все первоочередно в первую очередь есть и будет с задержкой. Переговорить, решить какой-либо вопрос с Красноярском почти невозможно. Видимо, это является проблемой не только для нас, но и для всех граждан района. Нашим банком закуплена станция космической связи. Осталось ее привезти и смонтировать здесь.

**ЗА ШЕСТЬ** лет перестройки тем же борьба за власть стала центральной в средствах массовой информации. На разных уровнях ведется она, разными методами, но всегда при этом политикни, ведущие борьбу, стараются оправдать ее интересами трудового народа, рясая в одежде истинных демократов и правдолюбцев. Но борьба эта практически никогда не бывает честной, порядочной, средства в ней обычно не выбирают, так как главное — цель.

В минувшее воскресенье в д. Проспихино, на мой взгляд, тоже была предпринята попытка захвата власти.

Инициативная группа, состоящая из представителей кооперативов «Лесной», «Родник» и МП «Бедра», пыталась организовать сход жителей, который должен был выразить недоверие нынешнему председателю исполкома сельсовета О. Л. Марченко и выдвинуть на пост главы администрации села В. И. Кострикова, работающего шофером в сельсовете. Схода не получилось, так как в кооперативном кафе собралось только 99 человек (больше, пожалуй, и не амстилось бы), а для того, чтобы сход состоялся, имел право принимать решения — необходимо было в 3 раза больше. Но это не остановило организаторов. А попросил В. Е. Говарского, что вадить людей в заблуждение, когда он поинесил собравшимся, что собрание не будет иметь никакой юридической силы, они решили действовать строго по разработанному сценарию, в котором, по-моему, все действующие лица и исполнители были определены заранее.

Собрание, длившееся более трех часов, было бурным, драматичным, противоречивым. Пользуясь присутствием председателя райсовета, люди пытались высказать не только свое отношение к обсуждаемому вопросу, но и поделиться собственными наболевшими проблемами.

В хоре голосов, репликах, выступлений четко прослеживались две диаметрально противоположные линии: за Марченко и против. Каковы же аргументы обеих сторон?

**АРГУМЕНТЫ «ПРОТИВ»**  
— Сегодняшние люди в исполнительной власти для проведения реформ не пригодны — это ясно, как день, можно было бы подожать, когда течение времени выбросит их за борт. Но! Последней каплей, переполнившей нашу терпения, оказалась статья в «Приангарье», в которой говорилось о том, что наша уважаемая служба поселка О. Л. Марченко, не спросив своего хозяина — схода сельчан, выставила свою кандидатуру в Имбе...

Ольга Леонидовна, вы передали наше доверие к вам, и общество вас отторгает; все ваши сомнительные заслуги меркнут перед свершившимся. Доверять судьбу поселка вам нельзя... **(В. ИВАНОВ, кооператив «Родничок».)**

— Ясно, что О. Л. Марченко не против коммерческой деятельности. Лест-то куда уходит? А нам с самого начала мешала работать: газировку запретила продавать до 14:00, сахар не давала, водозаку не могли допротисать... **(Н. И. ИВАНОВА, кооператив «Родничок».)**

Реплика из зала:

— Свои сплетни собираете, это не проблемы для села.

— Слишком много у нас желания действовать самостоятельно. А ведь ее народ избрал, она должна быть его слугой. Исполком — не частная лавочка, а никто ничего не знает. На какие деньги он существует? Каков бюджет?  
Советуйтесь с народом — куда и на что потратить деньги, чтобы ни у кого не было сомнений в целесообразности...  
...У нас уже не исполком, а транспортное предприятие. Отделите технику от исполкома, тогда у вас появится время заниматься социальным. Если вас изкубрут в дальнейшем,

вглядитесь в народ, как в зеркало. **(В. В. БАУС, пенсионер.)**

— ...Нужно выдвинуть мужика, чтобы он по-мужски, а не по-бабы, решил все вопросы... **(РОГОЗИН, кооператив «Лесной».)**

**АРГУМЕНТЫ «ЗА».**  
— ...Тот, кто не работает, тот не делает ошибок. Кто по ночам бегает? Кто за все в ответе? Помощников хоро-

— Почему никто не вспомнит, что были установлены глубинные насосы, что в теплое и школе теперь больше, светло и чисто? Почему все молчат?...  
...Школа, все год только пенсионеры помогали, а мужики только сейчас объявились... **(Е. Н. БЕЛОВА, директор школы.)**

Я впервые присутствую на собрании, на котором человека «бьют» за конкретные

сейчас решила побороться за власть? Почему в прошлом году охотников не находилось, когда село по в глубочайшем кризисе, когда не было у сельсовета ни техники, ни лесной деляны?

Ответ, по-моему, ясен. Когда у Советской власти не было ничего, кроме обязанности, идти туда «деловыми» людям не было смысла, а когда появилась собственность — смысл появился.

Выступая, проспихинские предприниматели (Рагозин и Иванов) прежде всего изложили претензии личного характера. Больше покое на сплетни: я сказал, она сказала... и т. д. Мне, честно говоря, особенно не ловко было слушать выступление Рагозина, которое в итоге свалось к убийственному аргументу — она баба...

Только в выступлении В. В. Бауса чувствовалась неподдельная заинтересованность, боль за дальнейшую жизнь своего села. Его выступление не было продуктивно: личное заинтересованность, он высказал серьезные замечания, к которым действительно нужно прислушаться.

А почему так дружно на защиту Марченко стала школа? Видно, потому, что учителя лучше других в селе понимают опасность политических игр, последствия которой в первую очередь больно ударят по населению. Учителя понимают, что нельзя в одном человеке видеть источник всех бед, что власть никому не только поддается, но все смертные грехи, но и помогает ей всем миром. Они понимают, что раздор, склока в маленьком селе — беда, что сегодня нет времени и возможности устраивать эксперименты в сельсовете, надо объединяться, чтобы выжить.

В нашем районе уже есть примеры, когда, увлекшись борьбой за власть, люди зашли в необъятности решать насущные вопросы (с. Кемжа); когда, «затравив» председателя, вынудив

его уйти, затем просят нутся. Д. Заледово).  
— Может быть, проспичан стоит поучиться у них охотника?

Я не идеализирую! Марченко, она совер много ошибок (недост информировала на нее о работе, не смогл ставить на ноги АЛ «Бка»), у нее немало достоинств, но в одном я деня — годия Мар нужна «Нужны ее гия, умейте добивать: ли, деловая хватка.

На собрании я по себе на мысли, что с председателем за дей поступки, а не за отсут таковых. Добилась я технику, начала загот вать лес, за который я уже получили первую тие товаров (ткани, к взяла на баланс котел готово и прода пошонером по 4,50 ( За все это Ольгу П дону не хвалили, ни Инициативная, самостоя на — плохо, с народом советуется, производ занялась — плохо, сош бы заступила, товар ева... — тоже плохо, т поделила не так.

Парадокс получ Марченко работала и служила добрым слов, ли бы ничего не де Для всех бы стала хор

26 января собрание тель деревни. Просп не приняло, да и не я принять, никакого Р К этому вопросу вад сессия сельсовета при смотреии кандидатур пост главы сельской нстрации, которую ложит глава района.

Опытный политик, он мне рассуждения у м проспичинцев вызовут ред, даже негодовани все-таки решила не вите. Не согласны — жайте, только докажут без исторической «сти тической» риторики.

Н. ЗОНС

## Попытка переворота

ИЛИ БОРЬБА ЗА ВЛАСТЬ  
В ОТДЕЛЬНО ВЗЯТОЙ ДЕРЕВНЕ.

Ольга Леонидовна разворотившая, инициативная, постоянно выбивает, что можно, для своего села... Считаю, что поселок очень много потеряет, если Баусенко уйдет... **(В. Е. ГОВОРСКИЙ, председатель райисполкома.)**

— А на кооперативы надеяться нечего, они нам выжить не помогут... В конечном итоге базовыми предприятиями станут школа и больничка... **(П. П. ПАСЬ, учитель.)**

— Наше сегодняшнее собрание началось с оскорбления человека, женщины, оно превратилось в бичевание нынешнего председателя и восхваление своих личных достижений...  
...Костриков и Рагозин работали рядом, кто им мешал помогать?

— Я не успевала в программе претендента слов о бед, без которой не будет села... Ольга Леонидовна прекрасный родитель, а ведь других в школу не заманишь... Больше, чем делала она для школы — я никто не делает, в этом я уверена... **(М. Е. ПАСЬ, учитель.)**

— Что у нас сегодня за форум? Что мы обсуждаем? Никто не начал с добра говорить, только плохое... **(Реплика из зала: «Хорошево» быстро забывается... «Кого заденут, тот и выступает, криком хотят взять».)**

### ВМЕСТО АНАЛИЗА

**КАК ЧИТАТЕЛИ,** видимо, уже заметили, основными «застольными» персонажами явились сельские кооператоры, деловые люди, а защитниками нынешнего председателя — интеллигенция поселка в лице учителя.

Представленный в выступлении Ивановым ярким сторонником частной собственности и предпринимательства, человеком, которому больше сморется, как своему защитителю от разрушения сел, В. И. Костриков пообещал, в случае его избрания, решить все организационные и экономические проблемы села на философских принципах. А его «товарищи по оружию» призвали «всех, кто хочет жить в обществе раввенства и справедливости, которой нам так всегда не хватает», поддержать кандидатуру В. И. Кострикова.

Так чего все-таки не хватало сегодня инициативной группе? Почему она именно

## Невероятно, но факт

НАСЕЛЕНИЕ НЕДОКУРЫ ВСТАЛО  
НА ЗАЩИТУ ОФИЦЕРА МВД.

«В СЛУЧАЕ НЕПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЯ ПО ДАННОМУ ВОПРОСУ НА СХОДЕ ГРАЖДАН СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ПРИЗОВЕТ К ОБЩЕПОСЕЛКОВОЙ ЗАБАСТОВКЕ».

Из решения внеочередной сессии Недокурского сельского Совета от 24 января 1992 года.

ГОД НАЗАД депутаты Тамежного, соседи Недокуры, на своей внеочередной сессии потребовали освобождения от занимаемой должности начальника учреждения К-100/3 Т. Кашаева. В противном случае они сложили бы свои полномочия. Цели они своей добились: Кашаев там больше не работает. В Недокуре сейчас тоже чрезвычайная ситуация, когда депутаты да и другие (об этом позже) требуют убрать, а восстановить в прежней должности начальника К-100/3 офицера МВД О. Н. Мельникова, который освобожден руководством К-100. Да, надо сказать, что такое в районе впервые. К требованиям о выводе К-100, и разным обвинениям в адрес офицеров мы уже, пожалуй, привыкли, и кое-кто уже считает, что К-100 — это как отмена и много отношения к нему не будет. Но жизнь не предсказуема, она ломает все стереотипы. И вот впервые так громко завыла об этом, местное население встало на защиту человека в погонах. Потому что этот человек задумал воздать против системы К-100, про-

тив и по району, и по С. Выпускник Академии СССР, юрист, рабо Приангарско, Проспи Недокуры препода Высшей школе МВД Р в Уфе. Демократ. С что закончилось бы пим — ничто. Власть д быть за демократами деры могут меняться, бор — никогда». Одс назначение Вепрева: «приходит на нашу ст И, конечно, давни есл ли занимает те систе которой ему довелос жить. Еще в сентяб года О. Мельников в газете опубликовал «Итаким быть поараз в К-100», в которо предложил свои пу образования системы. Писал о том, что обща ленность осужденн должна превышать проинтект от всего ния района. И о том необходимо пере дцию колоний-поселени изводить в наиболее ленные от вольных базы. И о том, что комлек работ соинистке следовал проводить силами вол емных рабочих, если хотим иметь еще бол гой узел проблем, с ных с экологией и пф ностью». Говорил и рождении леспрохоз: «Со временем взгляд только укрепился: е себя изжил вместе



Фотомонтаж В. РАТУЕВА.

У НАС — НА СТРОЙКЕ

17 января состоялось заседание президиума профсоюзного комитета строительства Богучангского ГЭС, на котором принято решение о проведении внеочередной отчетно-выборной профсоюзной конференции строительства 21 февраля 1992 года. С предложением о проведении конференции и кандидатурах освобожденных профсоюзных работников ОПК обращаются в кон-

курсную комиссию, избранную советом председателей по телефонам 2-14-84 и 2-12-01.

22 января в тресте «Кодингидрострой» состоялась конференция трудового коллектива, на которой администрация и профком отчитались за выполнение коллективного договора 1991 года и был принят коллективный договор на 1992 год.

ВСТРЕЧИ НОСИЛИ ДЕЛОВОЙ ХАРАКТЕР



В Кодинге по приглашению ПСЭО «Богучангстрой» побывали три делегации из Китайской Народной Республики.

Успешно прошли переговоры со специалистами гидротехнического строительства об их участии в возведении объектов ГЭС.

Заключены соглашения на поставку продуктов питания, протомаров.

Представители администрации ПСЭО «Богучангстрой» совместно с трестом «Кодингидрострой» продолжали работу по совершенствованию договора со строителями из города Харбина. Вот уже два месяца они успешно трудятся на доме № 204, на очереди — дом № 136.

С наступлением весны и прибытием из КНР специалисты будут возобновлены работы на здании районного узла связи.

А. ЖУРАВЛЕВ.

На снимке: переговоры с делегацией из г. Харбин.

А. КАРНАУХОВ.



ПОСТАЛЬНИЦА

[Окончание. Начало в №№ 2—11].

Кресты утятилки, утки и методички истреблены. Сколько погибло их в Великую Отечественную войну? Сколько о ней написано! Многие известно и об участии жителей нашего района и Кемжи в этой страшной войне. Но я хочу обратиться к молодому поколению, к тем, кто, начитавшись низкопробных клеветнических, а не патриотичных не было, что шли в бой, мол, из-за страха (иначе получишь пулю в спину) и ответить на поставленный ныне вопрос: «Ну, и чего вы добились? Разруш, голода!»

Что бы ни было в истории, какие бы трагедии ни разыгрывались в мы не чувствовали себя рабами. Мы с удовольствием пели песню «Широка страна моя родная», искренне веря, что нигде так лучше, искренне веря, что нигде так лучше в нашей стране. Мы гордились своей Родиной, советской социалистической страной, сочувствовали угнетенным рабочим и крестьянам в капиталистических странах и страстно хотели помочь им совершить такую же революцию. Пережидали за республиканскую Исландию. В знак солидарности мы, дети, носили тогда «исландки» — легкие пижамки. За Тельман, следили за событиями и озера Харман, на Халхин-Голе. Мы гордились своей масштабностью (1/6 часть земли), богатыми, успехами; кежмары — просторами, лесами, Ангарой. Мы видели, в какой темноте жили наши деды и отцы и в каком радостном светлом времени — их дети и внуки. Не было страха, по-настоящему, заботились! А раскулачивание, репрессии казались тогда трагическими недоразумением, печальной случайностью, никак не связанными с нашим строем.

Под угрозой германского нашествия все это и второе личное ушло в сторону, остался одна мысль: «Дасть враг отпор!» Нам было что защищать, и народ перед врагом встал стеной. Это же не выдумка, а факт, что в Кемжский районкомат в первые дни войны пришла чуть ли не сотня заявлений от желающих добровольно идти на фронт.

Добровольно ушли защищать Родину Игнатий Гаврилович Брюханов — председатель колхоза «Заветы Ильича», Федор Андринович Брюханов — секретарь райкома партии, Валентин Филиппович Зырянов — учитель, Георгий Михайлович Панов — ученик 9 класса Кемжской школы. И у нас, кого я знал, не было и мысли каким-то образом остаться в тылу, переждать войну.

Где только не митировали наши ангарцы! В Карелии, Азербайджане, Эстонии, Латвии, Белоруссии, на Украине, в Болгарии, Польше, Чехословакии, Венгрии, Германии. Я получил контузию в Белоруссии, оскослок — в Литве, а пулю — в Восточной Пруссии.

Наше поколение в короткий срок ценной неимоверных усилий восстановило после войны народное хозяйство страны и вывело ее в начале 50-х годов на второе место в мире, превратило в могучую мировую державу.

А что теперь? Мы пришли к разрухе. Нет, это нас привели к ней. Вот и в нашем районе разрушаются села, разоряются люди, разрезаются последние могилки — коренные жители Кемжи, погибает Ангара.

И все же жизнь не остановилась, идет борьба. И мы живем, надежда — а война Кемжу не затопит. Как известно, надежда умирает последней.

И. БРАЛКОВА.

п. Недокура.

★ СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

Аукцион

Азарт аукционов не обошел и недокуру. Впечатление осталось такое, что даже будь менее интересные товары, все равно ажиотаж был бы такой же. Но товары были серьезные: одежда, ковер, холодильники. Кстати, последний при объявленной цене в тысячу рублей, был продан за 1700. Аукцион принес девять тысяч рублей. (Между прочим, никакие проценты в торговле не пошли). С вырученных средств были вы-

куплены новгодние детские подарки, проведена елка в школе, 500 рублей выделено для школьной мастерской, тысяча — на приобретение спортивного инвентаря.

п. Недокура.

Займки последние дни?

Не так давно мы узнали о сенсации районного мас-

штаба: большая часть жителей Займки пожелала перейти в Таежнинский сельский Совет. Но минуло время, и от этого шага они отказались, подтвердив свою верность Недокурскому сельскому Совету. Собрание на эту тему прошло 15 января.

Изменений в жизни деревни и без того хватает. Как приятных — решение Недокурского сельсовета отоваривать ежемесячно ее жителей продуктами — так и неприятных — во всяком случае несущих серьезные перемены в жизни — решение руководства совхоза «Кемжский» свернуть здесь свое хозяйство, оставив то-

лько молодичи. Ну, а бывшие рабочие совхоза — что собирается сам держать личное хозяйство, что подумывает о переезде в Недокуру. Видимо, к такому решению рано или поздно придут семьи, имеющие детей. Не каждому по карману платить дважды в неделю по 68 рублей за билет на самолет, что вынуждено делать родители семерых школьников, живущих неделю в интернате в Недокуре, а на выходные отправляющихся домой, в Займку.

Не работает давно в Займке детсад, закрывается почта, так же судьба ждет, похоже, и аэроплощадку...

следней надеждой в лице августовских путчистов. (Впрочем, что я цитирую, я ведь могу отправить читателей к новым статьям О. Мельникова опубликованным в «СП» 14.12.91 г. и 28.01.92 г.).

По статям и разговорам он предстает зрелованным, подкованным в области теории человеком. Но когда начала восстанавливаться события, развернувшиеся в Недокуре в последние три месяца, то поняла, что его теория подтверждается и практикой...

В ОКТЯБРЕ прошлого года Мельников занимает должность начальника лесозаготовительного отделения в Недокуре. Знакомится с обстановкой, налаживает отношения с местными властями. Именно налаживает. В прошедшем году благодаря ему было заделано шесть квартир для учителей. Стали совместно с сельским Советом распределять товары. И многие другие вопросы решались с его помощью быстрее, с пользой не только для населения. «Человек дела, — так отзываются о нем председатели сельского Совета В. Л. Брюханов и добавляет — он принес новое в поселок, решил освободиться от нахлебников».

У себя в колонии он ввел безбарьерную оплату труда, при которой осужденные стали больше зарабатывать. Он сумел расположить к себе людей. Правда, не всех. Мало кому, наверное, понравилась его предложения на одной из пленерок отказаться от привилегий. В этом

его не поддержали. Но он стал, где мог, своей властью претворяться несправедливости. (Кстати, не так давно в адрес редакции поступило письмо от жителей Недокуры о том, как накануне Нового года кое-кто из офицеров вывозил из магазинов товары, и там была такая фраза: «Но ни в коем случае не Мельникова». Дорого стоят эти слова).

Все четче оформлялись мысли об ответственности перед местными жителями — «старой бабусе наколоть дрова некому, а рядом офицеру это делают осужденные»; формировались идеи о возможности исправить нищенское положение — в Кувейте только потому, что он родился на этой земле, он «стрижет купоны», а жители нашего района ничего не имеют, потому что ресурсодержатель — К-100». Несправедливость очевидна, но легко ли отказаться от кормушки? Мельников считает, что в К-100 слишком велик управленческий аппарат, в том числе и во вверенном ему отделении. Он предлагает свести три колонии, имеющиеся в отделении, в одну, сократив тем самым управленческую структуру, сделав более мобильным руководство. А на базе этой колонии создать лесозаготовительное предприятие, которое являлось бы преемником Недокурского лесхоза. Но самое главное — оно стало бы самостоятельным предприятием (Мельников считает, что управление К-100 не должно заниматься производством, только воспитанием, кадрами и т. п.).

В декабре он провел анкетирование. Собрано 72 анкеты. Оценивалась деятельность офицеров, высказывались предложения по кандидатуре на пост руководителя Недокурского ЛЭП. На главные вопросы о ликвидации К-100 и о выходе из-под опеки К-100 — ответил так: «да» — 33, «нет» — 25, «затрудняюсь» — 14. Это — на первый вопрос. На втором — разрыв увеличился: «да» — 39, «нет» — 19, «затрудняюсь» — 16.

ТРЕТЬЕГО января 1992 года трудовым коллективом К-100/3 был утвержден Устав предприятия, а четвертого он был зарегистрирован в райисполкоме. Ознакомились с этим документом в управлении К-100..., освободили от занимаемой должности О. Н. Мельникова.

В тот же день волонтерами рабочие отправили своих представителей в сельский Совет с заявлением о забастовке по поводу его увольнения. На заседании СТК Недокурского ЛЭП с участием депутатов и общественности было решено: «Потребовать от руководства К-100 сократить ОИПК-3 и функции по управлению осужденными передать самостоятельной ИТК, не базирующейся на просьбе Мельникова», но требовать гласно разобраться в конфликте...».

Общественные организации поселка посчитали невозможным остаться в стороне. Собрание представителей ветеранов войны и труда поддержало требование о реорганизации коло-

нии и восстановления Мельникова, а также потребовало «отстранить от занимаемых должностей с переводом из поселка офицеров Д. Дзандзава и В. В. Шелихова».

Учителя, чей голос, я думаю, являлся бы и ставился уважаемым, на своем общем собрании выразили поддержку О. Н. Мельникову и приняли решение ходатайствовать о его восстановлении...

И, наконец, 24 января, в конце дня, состоялась внеочередная сессия сельского Совета на эту тему. Депутаты поддержали все вышеперечисленные требования, назначили на 31 января сход с приглашением руководства в случае «непринятия решения» сельский Совет призывает к общепоселковой забастовке и раскрывается в крайсовет и МВД РСФСР».

История не закончена. Напротив, она только начинается. Завтра должен состояться сход. Будет ли он результативным? Это зависит от того, с какой позицией придет к людям руководители К-100, что они скажут в ответ на требования.

А я, когда размышляю над тем, за что же все-таки «освободили» Мельникова, вспоминаю такой факт: спустя некоторое время после регистрации Устава Недокурского ЛЭП в райисполком с подобным же Уставом пришли проспихивцы...

# Реклама • • • Справки • • • Объявления

## ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

владельцам частных, а также государственных легковых автомобилей

### НЕДОРОГО И КАЧЕСТВЕННО!

за наличный и безналичный расчет коммерческая фирма «УНИВЕРСАЛ»

### ПРЕДЛАГАЕТ

восстановление авторезины на самом высоком технологическом уровне!

С условиями сдачи использованной и получения восстановленной авторезины Вы можете ознакомиться по тел. 2-11-86 с 11-00 до 13-00 час.

И помните, чем раньше обратитесь Вы к нам, тем быстрее поможем мы Вам.

## Меняю!

● однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Целинограде на одно- или двухкомнатную в г. Кокшетау. Возможны варианты.

Обращаться: г. Кокшетау, ул. Маяковского, 7/8.

\* \* \*

● приватизированную трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Талды-Курганы (центр, но тихое место, третий этаж, телефон) на трехкомнатную квартиру в г. Кокшетау. Или куплю двух-, трехкомнатную квартиру в г. Кокшетау.

Обращаться в вечернее время по адресу: ул. Колесниченко, общ. № 1, ком. 221.

\* \* \*

● гараж в кооперативе «Медведь» на грузовой дизельный автомобиль (МАЗ, КамАЗ, КраЗ).

Обращаться по адресу: пос. Кокшетау, ул. Дачная, дом 33.

\* \* \*

● четырехкомнатную квартиру 100 кв. метров с приусадебным участком в с. Заледеево на трехкомнатную в г. Кокшетау.

Обращаться по адресу: с. Заледеево, ул. Комсомольская, д. 4, кв. 1. Юдина Вера Николаевна.

## Сниму!

на два-три года двухкомнатную квартиру за 500—600 рублей в месяц в г. Кокшетау.

Обращаться по телефону 2-26-49 после 18 часов. В субботу и воскресенье — круглосуточно.



АСКО — первая независимая коммерческая страховая компания в стране.

АСКО — это 40 видов страхования международного уровня. Надежно. Выгодно. Приятно.

Контактный телефон 2-14-50, г. Кокшетау.

### БРОКЕРСКАЯ КОНТОРА № 181 ОБЩЕСТВА «ЛАДА»

#### ПРЕДЛАГАЕТ

всем заинтересованным предприятиям и организациям услуги по совершению сделок купли-продажи на Новосибирской международной электротехнической фондовой бирже.

Мы гарантируем быстро и выгодно реализовать или приобрести продукцию, указанную нами.

Наш телефон в Кокшетау: 2-42-84; в Красноярск: 21-66-09.

### Бюро занятости приглашает на работу:

▲ в СП «Сиббеленди»: лесорубов, валочников, сучкорубов, машинистов ТТ-4, машинистов ЛТ-72, машинистов ЛП-19, рамщиков Р-63, помощников рамщика, стропальщиков, слесарей, водителей с категорией Д, Е, плотников-каменщиков, электромонтеров, газосварщиков, сторожей.

Оплата труда сдельно-премиальная, средний заработок не менее 2000 рублей, двухсменный режим работы. Отпуск 48 рабочих дней, через 3 года дополнительно 24 рабочих дня. Обеды бесплатны. Жилплощадь предоставляется.

▲ в СМУ «Сантехмонтаж»: машинистов экскаватора, машинистов бульдозера, шоферов, машинистов трубоукладчиков, сварщиков, слесарей-сантехников, слесарей трубоукладчиков.

▲ в ХСМУ: трактористов-бульдозеристов, плотников-бетонщиков;

▲ в ЦРБ: санитарок, гардеробщниц, инженера по ТБ, зам. главного врача по АХЧ;

▲ в кооператив «Ермак Бидейского ЛПХ»: разнорабочих, крановщиков, стропальщиков, водителей легковых автомашин, валочников, трелевщиков, трактористов, сторожей, станочников столярного цеха, рабочих в цех ширпотреба, бракера, мастеров газовых машин, сварщиков, бухгалтеров, кассира, секретаря, зам. председателя, председателя кооператива.

▲ в Кежемский узел связи: электромонтера СТС, АТС, старшего электромонтера, начальника обменного пункта (Кокшетау), инженера электросвязи (Кокшетау).

### Требуются преподаватели по специальности:

▲ Бухгалтер и экономист, имеющие практический опыт работы, для вечернего обучения группы бухгалтеров на договорной основе при учебном комбинате ПСОО БюГЭС.

Обращаться по адресу: райисполком. Бюро занятости населения.

Выражаем благодарность похорон Рожковой Екатерине Яковлевне организациям УПНК и АО «Стрим», всем родным и близким.

Семья Рожковых.

Семья Вебер, Даниловых, с. Заледеево.

Утерян аттестат № 9200765 от июля 1981 года на имя Мирановой Людмилы Николаевны. Указанный аттестат считать недействительным.

Выражаем благодарность организации и проведенный

Ваш ребенок не ходит в детский сад? Не огорчайтесь. Дошкольный центр «Сказка» (бывший д/с «Сказка») готов взять на себя часть ваших забот по его воспитанию.

Ежедневно с 9 до 12 и с 17 до 21 часа, а в субботу и в воскресенье с 9 до 13 часов будут работать прогулочные группы.

С нашими детьми воспитатель не только играет, но и позанимается в спортзале, увлечет и читает и танцует и играет.

Кроме того, в дошкольном центре открываются платные кружки:

- ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ (для детей до 12 лет);
- ИНОСТРАННОГО ЯЗЫКА;
- ХОРЕОГРАФИЧЕСКИЙ;
- ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА;
- ИГРЫ НА КОМПЬЮТЕРАХ.

А по воскресеньям здесь будет работать воскресная школа развития дошкольников «Буратино». В программе школы: уроки математики и конструирования, иностранного языка и культуры речи, занятия ритмикой и музыкой, занятия на компьютерах — все то, что необходимо для гармоничного развития ребенка.

По вопросам записи и оплаты обращайтесь к директору дошкольного центра «Сказка», с 8.30 до 17.30.

Телефоны: 2-25-09, 2-27-01.

Наш адрес: Кокшетау, пр. Ленинского комсомола, 20.

Малое предприятие «ОКП» предлагает свои услуги:

— комплексные изыскания и проектирование лесозаживочных, хозяйственных автодорог и линейных сооружений;

— отдельные виды топогеодезических и геологических работ;

— экспертиза материалов инженерно-геологических и гидрогеологических изысканий, рекомендации по строительству и сайвину оснований зданий и сооружений;

— проектирование объектов лесозаготовительного, лесоперерабатывающего и промышленно-гражданского назначения;

— калькирование и размножение чертежей с кальки (тушь).

Обращаться по адресу: пр. Ленинского комсомола, 2, К-100/ДСП, тел. 2-29-61.

СП «ТАЛЬМА» приглашает на работу:

▲ БУЛЬДОЗЕРИСТА;

▲ МАСТЕРА ЛЕСОЗАГОТОВОК.

Обращаться по адресу: г. Кокшетау, территория

ОИТК-8, вагончик торговца дела К-100.

Филиал акционерной страховой фирмы «ЕНИСЕЙ» по Кежемскому району сообщает, что согласно распоряжению краевого Совета народных депутатов от 25.11.91 г. № 912-Р и письму Правления гостраха РСФСР от 15.10.91 г. № 04-01/09 с 1 января 1992 года отменяется учет и исчисление страховых платежей по государственному обязательному страхованию садовых строений, дач и животных, а также выплата страхового возмещения по обязательному страхованию.

Страхование данных видов будет производиться только в добровольном порядке.

В Кокшетау филиале «Востокинвестбанка» открыт текущий счет для пожертвований граждан, а также предприятий, учреждений и организаций на строительство храма в городе Кокшетау. Номер счета 70101 МФО 144319 в РКЦ г. Кокшетау. Средствами распределяется Красноярская епархия русской православной церкви.

## Поздравляем!



Дорогая АЛЛА АЛЕКСЕЕВНА!

С глубоким чувством уважаем Позвольте нам поздравить Вас С Днем Вашего рождения. Чтоб Вам всегда во всем везло, Чтоб солнце всходу улыбалось, И чтобы никакое зло Души счастливой не касалось!

Коллектив райфо.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, КРАЕВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ.

РЕДАКТОР Л. И. ИЛИМОВИЧ

### НАШ АДРЕС:

663470, г. Кокшетау  
Красноярского края,  
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

### Газета выходит

по вторникам,  
четвергам  
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информаций и фотоллюстрации, писем.

### Индекс 52336.

Печать высокая. Объем 1 печ. л. Тираж 9225. Заказ № 012.

Кежемская типография Красноярского управления печати и массовой информации.

### Ответсекретарь

Г. Барановская,  
Н. Полякова,  
О. Карнаухова,  
Л. Лево,  
Н. Бюков.